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Предмет: хімія
Тема : «Розв’язування задач»
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1. Повторити теоретичний матеріал § 9-11 підручник П.П. Попель, Л. С. Крикля «Хімія» 11 клас: https://pidruchnyk.com.ua/470-hmya-popel-kriklya-11-klas.html
2. Записати короткий конспект до зошита.
3. Вирішити задачі.
Теоретичний матеріал
Під час хімічних процесів на великих хімічних підприємствах трапляються втрати цільового продукту. 
Часто це пов’язано з тим, що певну хімічну взаємодію неможливо здійснити до кінця. 
Отже, продукту реакції реально отримують менше, ніж мали отримати за розрахунками за масами реагентів, які помістили в реактор. 
Ці втрати характеризують відносний вихід продукту реакції — ɳ (грецька буква «ета»), який часто називають просто «вихід продукту».
· Практичний вихід — це кількість речовини, маса або об’єм продукту реакції, одержаних практично.
· Теоретичний вихід — це кількість речовини, маса або об’єм продукту реакції, обчислених за рівнянням реакції.
· Відносний вихід продукту реакції (ɳ) — це відношення маси, об’єму, кількості речовини продукту реакції, одержаного практично, до його маси, об’єму, кількості речовини, обчислених за рівнянням реакції. 
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Де nпракт ,  mпракт і Vnpaкт — добуті кількість речовини, маса чи об’єм речовини А; nтеор , mтеор і Vтeop. — кількість речовини, маса чи об’єм речовини А, обчислені за хімічним рівнянням. 
Для відповідних розрахунків обирають реагент, який під час взаємодії може витратитися повністю й перетворитися на речовину А.



ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!
• обчислення за формулами здійснюють із величинами (маса mпракт  і mтеор, об’єм Vnpaкт   і  Vтeop., кількість речовини nпракт i nтеор), що стосуються лише продукту реакції, але в жодному разі не реагентів;
• для обчислень за рівняннями хімічних реакцій можна використовувати лише величини, що називають теоретичними (nтеор , mтеор і Vтeop);
• в умовах задач «практичні» величини (nпракт ,  mпракт і Vnpaкт) легко відрізнити: про них пишуть так, нібито речовину необхідно реально одержати (або вже одержано) «на руки», тобто реально запакувати й відправити на склад; 
• для обчислень зручніше використовувати відносний вихід продукту реакції в частках від одиниці, а не у відсотках, тому перед розв’язанням відсотки слід перевести в частки від одиниці (як і у випадку з масовою часткою розчиненої речовини).
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ПРИКЛАДИ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ
Задача 1.
Із 46,8 г натрій хлориду в результаті реакції з достатньою кількістю концентрованої сульфатної кислоти добуто 21,9 г гідроген хлориду. Знайти відносний вихід продукту реакції.
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Задача 2.
Обчислити об'єм водню, який містився в суміші з достатньою кількістю азоту, якщо в результаті реакції між речовинами утворилося 5,6 м3 амоніаку NH3 з відносним виходом 20 %.
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Задача 3.
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Задача 4.
Обчисліть об’єм етину С2Н2, що можна одержати розкладанням метану СН4 об’ємом 250 л, якщо відносний вихід продукту реакції становить 75 %.
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Задача 5.
Обчисліть масу етанолу, що необхідно піддати дегідратації для одержання етену об’ємом 56 л (н. у.), якщо відносний вихід продукту реакції становить 80 %.
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ЗАДАЧІ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ВИРІШЕННЯ
1. Під час взаємодії азоту об'ємом 56 л (н. у.) із воднем було одержано амоніак масою 72,25 г. Обчисліть відносний вихід продукту реакції.
2. Під час каталітичного окиснення етанолу масою 6,9 г було одержано оцтову кислоту масою 5,4 г. Обчисліть відносний вихід продукту реакції. 
3. Обчисліть об'єм етену (н. у.), який можна добути з етанолу масою 13,8 г, якщо відносний вихід продукту реакції становить 80 %. 
4. Обчисліть об'єм водню (н. у.), необхідний для добування 425 кг амоніаку, якщо відносний вихід продукту реакції становить 40 %.
5. Яку масу хлоридної кислоти з масовою часткою хлороводню 35 % добуто в результаті реакції 1,17 кг натрій хлориду з достатньою кількістю концентрованої сульфатної кислоти, якщо відносний вихід хлороводню становив 80 %?
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1. Banucyemo piBHAHHS peakmii:

2NaCl + H,S0, = Na,S0, + 2HCIT.

2. OGUHCIIEMO Macy TifporeH XJIOPHAY,
Aka Mae yTBopmTHCS i3 46,8 T NaCl (3a
BiZcyTHOCTI BTpAT).

M(NaCl) = 58,5 r/mois;
M(HC) = 36,5 /Mo,

CrrazaeMo miAroToBunii sanuc:

16,81 -
2NaCl + H,S0, = Na,SO, + 2HCl
Pt b

Ba XiMiuHIM piBHAHHAM
i3 2+58,5 r NaCl yrsopioeTbes 2 + 36,5 r HCI,
i 46,8 r NaCl - x T HCL;
46,81+2-36,51
2-58,51
3. P03paxoByeMo BILHOCHHI BIXiZ MPOAYKTY

akii:
pe (t1cly - M (H1C)
n Mg, (FICT)

219r
29,21

X = Mgy (HCI) = =20,21.

=100 % =

«100 % =75 %

Bignosigb: n(HCI) = 75 %.
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Po3B's3aHHs

1. BanmeyeMo piBHARKS peakiyi:
n(NH) - 20 %

N, + 3H, = 2NH,.

V(H,, Buxian.) — ?| 2. O6umciioeMo 06’eM BOAHIO, AKMI BCTYTHE
¥ peakIiiio, BUKOPUCTABIIN 3aKOH 06'cM-
HIX CTIBBIHOIIEHE ra3iB.

Briano 3 piBHSHHAM peakuii,
i kosxHix 3 M H, yTBopioeTsest 2 M* NHj,
ia 2 M H, 5,6 M* NHy;
3w 5,6M"
2w

3. PoapaxoByemo 06’eM Bojio, stkhil MicTuB-
cs1 B cyMiLi 3 a30ToM.

OckinbKH BigHOCHHUIH BUXIX aMoHiaky cTa-
HOBMB 20 % , TO TIpOpearyBaio 20 % yaaTo-
10 BOAHIO. BBifCH

x = V(H,, npopear.) = =8,4m".

8,4 " H, cranosasts 20 % ,
*MH,  — 100 %;
4M+100 % _
0 %

Bianosigb: V(Hy, Buxian.) = 42 M°.

x = V(H,, Buxign.) = 42,

UHMAI0 TeXHONIONHIX 1IpOILecis € GaraTocTa-
s, Tak, BUPOGHIILTSO CybaTHol KO-
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4. Po3p’a3yBaHHA 3agav
» O6uucniTs BiAHOCHHI BUXIA cynbdyp(VI) okeuay, AKwo i3 cyniayp(IV) okcuay
123,2 n (n. y) opepxaHo cynbdyp(Vl) okcua Macoio 392 .

Pose’snzanns:
Hasegena s ymosi Maca cynudyp(VI) oKcHy — Ie Maca NPaKTHYHO OZePIKAHOTO
IPOAYKTY (M, (SO,) = 392 r), oTse, WoG oGuMCANTH BiAHOCHM BUXLZ npo-
JYKTY, CTIOYATKY HeoOXiAHO OGUHCTUTH TeopeTHUHY Macy cyabdyp(VI) okcHIy

3a PIBHARRAM peakmii:
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(80,) _ n(s0,)
2 2
Vi ) 123,2x
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B0, o o = D.ONOM, 07X, 1, (80,) = 5.5 Mo
My (80,) = n(SO,) - M(SO,) = 5,5 Mo - 80 /o1 = 440 1.
ToGto sa pisnsmEAM peakuil Mano yrsopurics 440 r cynudyp(V) oxcuzy,
& peabHO yTBOPUOCH 392 I'. OTsKe, BLAKOCKHH BUXLA NPOAYKTY peakitil opis-
Hioe:

7 (80,) _ 392r
m,.,(80,) 4401
Bidnoaidw: pigwockuii suxiz cynudyp(VI) okcuay cranositi 89 %.
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Bionoaids: nizuocsuit suxiz cymgyp(V]) oxcuzy crauosuTs 89 %.

Bagaua 2. OGumcniT o0’en erny C,H,, 10 MOMHA OfepaTH Pos-
Knagannsam merany CH, 06’enom 250 1, SIKIO BLAHOCHIH BHXIA IPOAYKTY
pearii crasosus 75 %.

Pose’ssanns:
¥ a%ati 7T Mpo 05'eN €THRY, L0 NOYKHA OTEPHATH PEaTLHO, TOBTO MPAKTI-
i 06 ca eriniy. Ba piBHSHISM PeaKilil 0G4HCIIOEMO TeopeTH I 06 e eTHE:
2CH, = C,H, + 8H,
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70610

Vieon (CHy

Ll o6’ eTiiy Mas G YTODHTICS, KGH Ke 6y/10 IoGIAHX Hpoliecls, a peats-
HO OfepKARIIH 06'eM OBUHCTIOEMO 3 YPAXYBARRAN BIAHOCHOND BIXOXY TPOTYKTY
peasuit:

Ve (CHL) (C,H,)-n=1251-0,75=93,75 1.

Bidnosids: monua onepars 93,75 1 eruny.

TEMA 3. XIMIHI PEAKUIT

Bazaua 3. OGuHCIITL Macy eTamoay, WO HeOSXiHO MLTATH ferifpa-
TAIlY 1S OZepKAHNS eTerty o'eMOM 56 1 (. y.), KO BUAROCKHH BIXLT
npoaykTy peaicuil cranonT. 80 %.

Posdnsanns:

O6"ca eremy, po sk LeTACA B YHOB 333N, € MAKTINHIN 06NN, OCKLTL"
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Ginste every. Lie oA OGWICTITI 30 PIBHARHAM A1 BIAROCHOT BIXOZY TPO-
ayxry peauiis
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TEMA 3. XIMIHI PEAKUIT

Sataua 3. OBUNCIITE NACY ETAHOTY, U0 HEOOXITHO MULIATH A6ripa-
TAIIT 1 OepRANITA eTeRY OD'CAON 56 1 (. Y.), A0 BIAHOCHIH BHXT
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1
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Kniouosa
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167. Uomy elanochni ez NPORYKTY peakl MOXH OBSHCNIOBTH e ne Bi-
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HisK PO3PAXOBAHO 3a XIMIUHMM PiBHAHHAM.
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Bestuumny, fika XapaKTepusye HOBHOTY Iepe-
6iry xiMiunoi peakiii aGo cTymitb MepeTBOpeHHs
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/ANropuTM 0BHMENEHHR BIAHOCHOTO BUXOAY NPOAYKTY Peakwi, AKILO Bigomi #oro n|
KinbKICTL peuoBHHH (Maca, 06'em) peareHTy

3. Anroputmu o6umucneHb

1]

2]

GUMCTITE 38 XIMIMHAM DIBHAHHSM TEOPETWUHWA BUXiA (KINbKICTS, Macy,
06'em) npoayKTy peaxu

* OGHMCAIT BIAHOCHMA BUXIA NPOAYKTY peaniy. Bik AopiBMOC acTu Bia Al-
NEHHA NPAKTHYHOTO BUXOAY NPOAYKTY PeakLyl Ha HOTO TEOPETHUHIA BUXIA.

/ANrOpUTM 0BHMCNEHHR NPAKTWIHOTO BUXOAY NPOAYKTY peakuii, KO BigoMi #ioro BiaHO

KiNbKICTL DevoBMHM (Ma

06'em) pearenty
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* OBUMCNITL 33 XIMINHIM PIBHSHHAM TEOPETHINHWA BUXIA (KINBKICTL PeoBH-
i, Macy, 06'cwM) NpoaYKTY pearuil

2

* OBuMENiTL NPaKTWMWA BUXIA NPOAYKTY peaiyl. Bin Aopismoe A0GYTKY
BIAHOGHOTO BUXOAY NPOAYKTY PeAKLIl Ha TEOpeTWNHM BUXiA

/ANropuTM 0GHMCNIeHHR KINLKOCTI (Macu, 06'cMy) peareHTy, AKIIO BIAOMi KinbKicTh (Maca,
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o

= OBuMCNITY TEOPETHNIMA BWXIA (KINLKICTL PEHOBNHN, MACY, 06'CHM) NPOAYKTY.
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PeAKIT Ha HOTO BIAHOCHMA BiXiA
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21,9  rigporeH xnopuAY. 3HaATH BIAHOCHHA BUXIA NPOAYKTY

pearui.

Aatio: Po3B's3aHHs |
m(NaCl) = 46,8 r 1-it cnoci6

Mypaier(HC) = 21,9 1 | 1. Banmeyemo pinsinns peakmii:

n(HCl) — ? 2NaCl + H,S0, = Na,S0, + 2HCIT.

2. OBUHCIIOEMO KiMBKICTE PEUOBHHN TPO-
Tl XJOpUAY, Ska Mac YTBOPHTHCS i3
46,8 r NaCl (3a pigcyTHocti BTpat).
Briano 3 PIBHAHKAM peakmi, i3 2 Moib
NaCl yreopioerbea 2 Mons HCl, To6T0
Taka caMa KiNbKICTh PEUOBHHT TifpOreH
X70pHAy:

61

1y = (NaCl) = NaCh
P (HCI) = n(NaCl) = e =
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. BallcyeMo DIBHSHHS peakiy

2NaCl + H,S0, = Na,SO, + 2HCIT.

2. OGUHCIIEMO Macy TifporeH XJIOPHAY,
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M(NaCl) = 58,5 r/mois;
M(HC) = 36,5 /Mo,
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